
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO
ESPÍRITO SANTO, REALIZADA NO DIA VINTE E QUATRO
DE FEVEREIRO DE DOIS MIL, ÀS QUATORZE HORAS E
QUARENTA MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES,
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO
CENTRAL, SEDE DA REITORIA, CAMPUS
UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A
PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR
JOSÉ WEBER FREIRE MACEDO E A PRESENÇA DO
SENHOR VICE-REITOR, PROFESSOR RUBENS SÉRGIO
RASSELI E DOS SENHORES CONSELHEIROS: MARIA
JOSÉ CAMPOS RODRIGUES, SANTINHO FERREIRA DE
SOUZA, REGINA MARIA MONTEIRO, KLEBER PERINI
FRIZZERA, JOSÉ CHRISTÓFARI FRADE, MARCEL
OLIVIER FERREIRA OLIVEIRA, REINALDO
CENTODUCATTE, PAULO CÉSAR DA SILVA LIMA,
AFONSO CEZAR CORADINE, HERBERT BARBOSA
CARNEIRO, CARLOS ALBERTO REDINS, WELLINGTON
BORGHI,  JÚLIO CÉSAR RAPOSO LISBOA E REGINA
MELLO SCHOEFFER. AUSENTE, COM JUSTIFICATIVA, O
CONSELHEIRO: JOÃO LUIZ DE MENEZES TOVAR.
AUSENTES: OS CONSELHEIROS: RICARDO LUGON
ARANTES E QUIARA MARCHIORE. O CONSELHO ESTÁ
SEM REPRESENTANTE DA COMUNIDADE.

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta
a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATA: Foi apreciada a Ata das Sessão Ordinária
do dia 20 de janeiro de 2000. Em votação, foi aprovada, à unanimidade. 02.
COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a palavra, fez a apresentação dos
seguintes livros editados pela Editora da Universidade Federal do Espírito Santo –
EDUFES: “Ordem, Compreensão, Transformação Social e a Violência Hoje”,
autoria de  Erly Euzébio dos Anjos; “Adoração e Comércio da Fé em Paul Claudel
e Dias Gomes”, autoria de Geraldo da Costa Matos; “História, Carnavalização e
Neobarroco – Leitura do Romance Contemporâneo produzido no Espírito Santo”,
autoria de  Maria Thereza Coelho Ceotto; “A Mulher na História do Espírito Santo”,
autoria de Maria Stella de Novaes e “O Cavaleiro Alumioso” autoria de  Marcus
Nicodemus Cysne. O Senhor Presidente, com a palavra, informou que participou
de uma reunião em Brasília com os Reitores das Universidades Federais, durante
a qual foram tratados os seguintes assuntos: Proposta de Orçamento para o ano
2000 e Matriz Orçamentária confeccionada pelo Ministério da Educação -MEC e
em discussão com a ANDIFES, a atual Matriz destinada 90% dos recursos para o
ensino e 10% para pesquisa, com as variáveis que são captadas pelo MEC através
de um Banco de Dados. Segundo  o  Presidente, a Posição da UFES em relação a
este assunto é de que o desempenho seja utilizado como critério de avaliação da
graduação, da mesma forma que acontece com a pesquisa, tendo em vista  que  a
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UFES, neste item, ocupa um lugar de destaque nas últimas avaliações do MEC em
relação às outras IFES. Esta proposta tem uma certa resistência por parte de
algumas Universidades. Segundo elas ainda há boicote, por parte dos alunos,
nesta avaliação. Contrário à resistência de tais Universidades, o MEC tem-se
mostrado muito sensibilizado e talvez ocorram mudanças na distribuição nos anos
de 2001 e 2002. Quanto à questão das FCs e ao enquadramento de todos os
servidores que ocupavam função de confiança, atualmente CD, informou que o
Presidente a Advocacia Geral da União levou à consideração do Presidente da
República, um ato, assinado por ele, que hoje tem força de Lei, que enquadra os
funcionários que possuem a FCs, mesmo aquelas posteriores a 1991, dentro do
atual nível da gratificação das CDs. O Sr. Presidente finalizou a abordagem deste
assunto tecendo alguns comentários sobre a questão da suplementação  e do
Orçamento para as Universidades no ano 2000, tendo em vista que o aprovado é
insuficiente para o custeio das Universidades, disse que há um movimento, por
parte dos Reitores, para que o Congresso Nacional aprove pelas quais a
suplementação. Prossegui informando que internamente a administração irá
realizar algumas Mudanças, as Pró-Reitorias de Extensão - PROEX e de Pesquisa
e Pós-Graduação - PRPPG serão  transferidas para o antigo Prédio da Delegacia
Estadual do Ministério da Educação – DEMEC e a Pró-Reitoria de Administração -
PROAD passará a ocupar um lugar no segundo andar do Prédio da Reitoria.
Informou, ainda, que será criada, considerando as exigências do Tribunal de
Contas da União – TCU, uma Equipe de Auditoria Interna que fiscalizará os
procedimentos financeiros e administrativos da UFES. Finalizando informou sobre
a Aula Inaugural do Período Letivo 2000/1 que será ministrada pelo Professor
Hélgio Trindade, ex-Reitor da Universidade Federal do Rio Grande do Sul, no
Auditório do CCJE, no próximo dia nove de março, às 9 horas. O Conselheiro
Santinho Ferreira de Souza, com a palavra, mostrou-se preocupado com a
extinção progressiva dos funcionários técnicos. Acha necessário que seja feito um
estudo mais aprofundado, por parte da PROAD, para que possa ocorrer uma
redistribuição, com qualidade, dos técnicos da Universidade. O Senhor Presidente,
em reposta ao assunto abordado pelo Conselheiro Santinho Ferreira de Souza,
informou que foi feito, recentemente, pelo DRH/PROAD, um estudo preliminar que
levou em consideração o quantitativo de servidores distribuídos entre os setores da
UFES, que concluiu existir uma grande disparidade na distribuição de servidores
na instituição, sendo que isso ocorre devido à ausência de um estudo de lotação
ideal que leve em consideração a necessidade do setor pela função exercida.
Segundo o Sr. Presidente, este não é um estudo fácil de ser realizado, devido ao
gasto elevado e à não disponibilidade de um departamento específico que possa
viabilizar este projeto. Concluiu que existe uma questão difícil, resultante dos
enquadramento feitos, com critérios inadequados, no ano de em 1987 e que os
efeitos negativos perduram até hoje. Sobre este assunto o Conselheiro Herbert
Barbosa Carneiro, com a palavra, informou que nos últimos 06 (seis)  anos  houve
uma  perda  significativa  no  número  de  servidores  técnicos  e  professores   dos
quadros das Universidades. Segundo o Conselheiro, no Fórum dos Pró-Reitores
de Planejamento foi confeccionada uma emenda à Constituição Federal,
objetivando redefinir o papel da carreira e permitir a ascensão funcional. Esta
proposta   deverá  ser  encaminhada   brevemente   a   votação   da   Câmara   dos
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Deputados. O Conselheiro Reinaldo Centoducatte, com a palavra, sugeriu que este
estudo seja feito por cursos de especialização, ligados à área de Administração, da
própria instituição e que a Administração Central coloque, o Banco de Dados à
disposição destes programas de pós-graduação, com o objetivo de que estes
incluam como tema de estudo ou monografia, ou talvez de tese desses alunos, por
se tratar de estudo de caso e de importância para os alunos em formação,
possibilitando a eles um estudo de um caso concreto e complexo. O Conselheiro
Afonso Cezar Coradine considera que medidas isoladas não resolverão o
problema. Acha que é necessários investimentos com a finalidade de se fazer uma
análise de qualidade para se buscarem soluções, afim de que se faça um
remanejamento mais criterioso, levando-se em consideração as baixas ocorridas
nos últimos 05 (cinco) anos em decorrência de aposentadorias, mortes,
desligamentos, etc. Lamenta o fato de os Servidores Públicos Federais estarem
sem aumento salarial desde 1995. Concluindo este assunto o Senhor Presidente
informou que foi feito contato com a Empresa Junior de Administração, mas o valor
do orçamento apresentado foi considerado muito elevado. Prosseguiu dizendo
que, no momento, está sendo viabilizado na PROAD um estudo sobre a lotação
ideal dos servidores, por meio de 02 (dois) Servidores Técnico-Administrativos,
cujos cargos são Administradores, e com a participação de alguns estagiários,
sendo que, no momento, se verifica qual é a metodologia a ser empregada. 03.
EXPEDIENTE: O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura do expediente do
Diretório Central dos Estudantes – DCE, in verbis. “O Diretório Central dos
Estudantes (DCE-UFES), entidade representativa dos estudantes desta
Universidade, tendo em vista, o encerramento do mandato de seus conselheiros
discentes nos Conselhos Superiores desta Universidade, quais sejam, Conselho
Universitário, Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão e Conselho de Curadores,
como também, a resolução congressual do 2° Congresso de Estudantes da UFES,
que determinou a realização de eleições para o DCE e Conselhos, somente nos
dois últimos meses do semestre, vem por meio deste, requerer a prorrogação do
mandato de seus conselheiros discentes, até a data limite de 31 de maio do
corrente, cuja aprovação deverá ser submetida à ilustre apreciação dos Conselhos
Supracitados. Atenciosamente, com nossas cordiais saudações. Diretório Central
dos Estudantes. Diretoria de Organização – Wellington Borghi”. Em discussão,
colocado em votação. Foi aprovado, à unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO
CINCO BARRA DOIS MIL - da solicitação das Comissões de Legislação e
Normas, de Orçamento e Finanças e de Assuntos Didáticos, Científicos e
Culturais. Fez a leitura também, in verbis. ”As Comissões de Legislação e Normas,
de Orçamento e Finanças e de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, na
reunião realizada no dia vinte e quatro de fevereiro de dois mil, após ampla
discussão a respeito das implicações advindas da aprovação isolada das matérias
que envolvem uso de recursos financeiros do Tesouro, sem o conhecimento prévio
da Proposta Orçamentária Anual da UFES, decidiram que a análise de todos os
processos em questão somente será efetivada após a aprovação pelo Conselho
Universitário do Plano Anual e Aplicação Orçamentária desta Universidade. SALA
DAS COMISSÕES, 24 DE FEVEREIRO DE 2000 - JOSÉ CHRISTÓFARI FRADE,
Presidente da Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais - CADCC,
KLEBER  PERINI  FRIZZERA,  Presidente  da  Comissão  de  Orçamento  e Finan-
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ças – COF, REINALDO CENTODUCATTE, Presidente da Comissão de Legislação
e Normas – CLN, MARIA JOSÉ CAMPOS RODRIGUES – Membro da CADCC,
MARCEL OLIVIER FERREIRA OLIVEIRA – Membro da COF, SANTINHO
FERREIRA DE SOUZA – Membro  da  COF,  TÂNIA  MARA  CORRÊA
FERREIRA – membro da CLN E WILSON MÁRIO ZANOTTI – Membro da CLN. O
Senhor Presidente, solicitou que este documento fosse analisado como primeiro
ponto de pauta, devido a implicações referentes à sua aprovação. Aprovado, à
unanimidade. Devido o documento apresentado, o Conselheiro Reinaldo
Centoducatte solicitou a exclusão dos itens 04.01 Processo n.º 4.089/97-55 –
NÚCLEO DE PROCESSAMENTO DE DADOS – Contrato entre a UFES e a
Empresa Vanderlei Soprano – ME e 04.02 – Processo n.º 183/00-49 –
BIBLIOTECA CENTRAL – Contrato de Prestação de Serviços entre a UFES e a
Fundação Getúlio Vargas – Participação da UFES na Rede Bibliodata, constantes
da pauta. Aprovado. O Senhor Presidente, com a palavra, considerou que a
análise do documento apresentado determinava que a aprovação dos processos
que constam da pauta, considerando que estes envolvem diretamente recursos
orçamentários e financeiros, estavam condicionados à aprovação do Plano Anual e
Aplicação Orçamentária da UFES. O Conselheiro Reinaldo Centoducatte, com a
palavra, informou que a motivação principal da elaboração deste documento foi a
proposta de redução do número de Bolsas de Monitoria de 450 (quatrocentos e
cinqüenta) para 250 (duzentos e cinqüenta). Após várias discussões acerca do
assunto, pelas quais vários Conselheiros manifestaram seu ponto de vista, a
plenária decidiu suspender a sessão para que o Conselho pudesse analisar melhor
a Proposta apresentada pelas Comissões de Assuntos Didáticos, Científicos e
Culturais, de Legislação e Normas e de Orçamento e Finanças, que trata do
orçamento da UFES para o ano 2000. 05. PALAVRA LIVRE: Não houve. Nada
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às
quinze horas e quarenta e cinco minutos. Do que para constar, eu, Renato Carlos
Schwab Alves, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida e
aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos senhores Conselheiros
presentes.
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